

公安部发布提示 警惕境外高薪招聘避免落入电诈窝点

新华社北京1月15日电 近期,我国公民被骗至境外后失联、被困案件频发,相关人员家属通过网络社交媒体等多种方式发布求助信息。记者15日从公安部获悉,公安部部署各地公安机关全面梳理我国公民在境外失联、被困情况,全力开展侦查调查工作,同时在外交部和我国驻外使领馆支持协助下,全力协调解救被困人员。

公安机关提醒,境外诈骗集团常以“高薪工作、包吃住、报销机票、专人接送”为诱饵,或以商务考察、免费旅游等名

义将境内人员诱骗至境外,从事电信网络诈骗等违法犯罪活动。请广大群众务必提高警惕,加强自身安全防范,切勿轻信境外高薪招聘信息,避免陷入骗局和电诈陷阱。

如遇亲属境外失联、被困等情况,请及时到属地公安机关报警,并同步向我驻外使领馆等官方渠道求助。公安机关将第一时间开展侦查调查工作,全力协调有关部门查找解救失联、被困人员。

公安部有关负责人表示,自2023年7月公安部部署开展打击缅北涉我电信网

络诈骗犯罪专项行动以来,公安机关会同缅甸执法部门持续开展执法安全合作和一系列打击行动,彻底摧毁臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团,缅北地区临近我边境的规模化电诈园区被彻底铲除,当地电诈犯罪生存空间被强力挤压,大批涉诈人员陆续向缅甸妙瓦底、万海、当阳等纵深地带转移。在严厉打击和广泛宣防的双重作用下,部分电诈园区出现了“用人荒”。境外电诈集团为维系园区“正常运营”,大肆通过“高薪招募赴境外务工”“免费出境旅游”等方式诱骗境

内人员出境,再采取非法拘禁、绑架等手段强迫其在电诈窝点内从事违法犯罪活动,严重侵害人民群众生命财产安全,社会影响极其恶劣。

公安机关将持续保持对跨境电信网络诈骗犯罪的严打高压态势,特别是对缅甸妙瓦底等新的诈骗窝点聚集区,进一步加强国际执法合作力度,联合相关国家警方开展打击行动,全力捣毁境外电诈窝点,全力协调解救被困人员,切实维护人民群众生命财产安全和合法权益。

多地出台中小学校园手机管理“禁令” 一些商家却在销售“藏手机神器” 引导未成年人合理使用手机任重道远

近期,多地出台中小学校园手机管理“禁令”,在郑州,中小学校严格限制学生将手机等智能终端产品带入学校,除教学必需外禁止带入课堂;在广州,学校可禁止学生携带手机等智能终端产品进入学校或者在校园内使用,对经允许带入的应当统一管理,除教学需要外严禁带入课堂……

有数据显示,2023年我国未成年网民规模上升至1.96亿,未成年人互联网普及率达97.3%。引导未成年人合理使用手机等智能产品,对其专注力养成和身心健康发育至关重要也刻不容缓。

“禁令”之下,未成年人是否能真正放下手机等智能产品?又该如何引导这一群体合理使用智能产品?

“经学生申请、家长签字后,学校允许学生将手机带入学校,但不能带进教室等教育场所。如果发现学生在教学区使用,或者晚上熄灯后仍在玩手机,会将手机交由班主任管理,并告知家长相关情况。”安徽省宿州市某中学一名张姓老师近日告诉《法治日报》记者。

据其介绍,该校的住校生较多,不少学生都有使用手机支付、打车、联系家长等需求,对他们来说带手机进校园是必需的,但学校会对其进行必要的规范。

记者注意到,多地出台的手机“禁令”并非“一刀切”。比如,《广州市中小学生心理健康促进条例》规定,“对经允许带入的,应当统一管理”“学校应当在公共区域设置公用电话供中小学生应急联系父母或者其他监护人”。

然而,现实中却有一些商家抓住中小学生对手机有需求这一“商机”,在线上或线下销售“藏手机神器”,试图帮助学生逃避监管。

“这款藏手机水杯可以同时装水喝和藏手机,原理就是水杯的中间有个暗格,手机和水是完全隔开的,不会漏水,杯身黑色不透明,水杯外形不会让人想到手机放在其中。”“镜中藏手机,安全可靠,所有手机都能藏,保密发货,能够屏蔽金属探测仪,开学学生必备”“充电宝藏手机,免拧螺丝更隐秘,可亮灯当手电筒还能显示电量,还能够给手机充电”……

记者在某电商平台搜索发现,有不少商家销售“藏手机神器”,有些商品销量过万件。相关评论里,有不少自称是在校小学生的人评价“特别好用,绝对不会被发现”。

线下,也有人给在校中小学生有偿提供手机等智能产品。近期,多地市场监管管理局开展了校园周边店铺违规租售、寄存手机乱象专项整治行动。

首都师范大学教育学院教育政策与法律研究院副院长蔡海龙指出,我国现行法律法规为处理下架类似商品和服务提供了相关依据。未成年人保护法规定,保护未成年人应当坚持最有利于未成年人的原则。处理涉及未成年人的事项,应当适应未成年人身心发展的规律和特点。

网络平台及相关经营者面向学生宣传、销售“藏手机神器”或提供偷带手机服务,意在帮助学生逃避监管,或妨碍学生身心健康发展,显然违反了未成年人网络保护的原则和要求。

现实中,一些网络经营者和个人明知有“禁令”,仍然通过发布具有诱惑性的广告或向未成年学生销售具有隐蔽偷带手机功能的物品来获利,这种行为明显不利于学校对学生的教育管理和保护,违反了社会公共利益和公共秩序。电商平台有权对商家的不当营销行为进行必要的

管束和处理,及时下架相关商品和服务。”蔡海龙说。

在北京瀛和律师事务所合伙人倪娜看来,对于违规使用手机的学生,学校可以根据《中小学教育惩戒规则(试行)》制定校规校纪,实施教育惩戒;对于帮助学生违规使用手机的校内人员,学校也应高度重视,进行相应处罚。

有业内人士指出,目前未成年人保护法、教育部均对在校中小学生使用手机作出了管理规定,但在实践中仍存在管理责任不够明确等问题。因此,明确教育行政部门、学校、家长各方的管理责任迫在眉睫。

“应当全面看待未成年人使用手机等智能产品的问题。如今,网络化生活已经成为人类生存的基本状态,使用手机等智能产品可以帮助未成年人获取学习资源、增强沟通能力,培养适应未来生活所必需的数字素养,有助于提升创新思维和创新能力。享受手机和网络发展所带来的便利,是信息化、智能化社会中未成年人实现其教育权和发展权所必要的条件保障,是未成年人作为社会成员应有的基本权利,不宜采取一律禁止的态度。”蔡海龙说,面对手机等智能产品管理难题,成人社会应有更多耐心和细心,进行更加精准的治理,营造规范有序的网络环境。

在蔡海龙看来,引导未成年人合理使用手机等智能产品的关键在于家长。家长要树立正确的教育理念,自觉提升家庭教育方面的素养和能力,正确认识手机等智能产品对未成年人身心健康发展的影响,引导其正确合理使用手机。既不能粗暴干涉一律禁止其使用手机,也不能过于放任、对其使用手机不闻不问。应当采取民主的方式,和孩子一起商量制定手机使

用的规则,培养孩子的网络素养和自治自律能力。

“家长既要采取以身作则、言传身教等方式规范自身对手机的使用,防止孩子简单模仿;又要通过开展亲子阅读、培养兴趣爱好、共同参与体育运动等方式增加亲子陪伴和亲子互动的时间,使孩子在现实生活中感受更多的关心和温暖,防止陷入对虚拟生活的过度依赖。”蔡海龙说。

倪娜认为,需要从学校和社会等多方入手,培养学生的自我管理和自律能力,同时提供丰富多样的课外活动,以吸引他们的注意力并促进全面发展:

学校教育支持,开设数字素养课程。将数字素养纳入学校课程,教授学生如何识别信息真伪、保护个人隐私、合理安排在线时间等。开展兴趣小组与社团组织多样化的兴趣小组和社团活动,如科学俱乐部、文学社、体育队等,让学生在非手机活动中找到乐趣和成就感。开展心理健康教育,帮助学生认识手机依赖的危害,学会情绪管理和压力释放的方法。

借助技术辅助手段,使用应用程序管理工具。鼓励家长和学生一起利用手机内置的“屏幕使用时间”“应用限额”等功能,设定合理的使用限制。推荐教育类App,引导学生使用有益的学习型App,如在线课程、语言学习工具、科普知识平台等,使手机成为学习助手。

社区与家庭合作,组织户外活动。社区和学校可以联合举办徒步、骑行、露营等户外活动,鼓励家长和孩子一起参与,增进亲子关系,同时远离电子屏幕。鼓励学生参与志愿服务和社会实践活动,通过帮助他人、了解社会来拓宽视野,培养社会责任感。

据《法治日报》

(上接01版)

“当前,宁夏法学会已形成以学术委员会为枢纽,所属12家研究会为主要力量,高校科研院所和法治实践部门为主要依托的智库体系。2024年筹建铸牢中华民族共同体意识专业研究会、公益诉讼研究中心和行政法学会研究会,增设涉中法治、社会心理干预等领域专家库,组建涉外法治人才库。”王启贺说:“我们依托涉外法治人才库拓展了相关企业涉外法律服务。截至目前,已为六届中阿博览会提供法律咨询500余场次,审查合同252份,出具法律审查意见236份。”

步履不停,以大范围法治宣讲服务法治实践

2024年是新中国宪法颁布70周年。“成长路上,聆听宪法雄壮的声响,我们自立,我们自强,是她伴我们成长。”在固原市孟塬乡小学,“法润民心”志愿服务小队与彭阳县司法局通过一场沉浸式“模拟法庭”情景剧,让孩子们化身正义的守护者,与法律“零距离”接触。随着活动尾声《宪法伴我们成长》的歌声,法律无声流淌至孩子们心中。

这是“青年普法志愿者法治文化基层行”活动之一。2024年以来,宁夏法学会106支青年普法志愿者服务队,从城市到

为推动宁夏高质量发展贡献法学会力量

农村、从学校到军营、从机关到企业,组织开展了各类普法宣传活动1.5万余场次,将“基层行”活动打造成“依法保障民族团结、增进民生福祉”的亮丽名片。

群众的需求在哪里,普法的种子就播撒在哪里。在王启贺看来,“基层行”充分发挥了站点贴近基层、贴近群众、贴近民生活的优势和辐射带动作用,破解了基层法治宣传力量“散”“小”的难题,展现了法学会在服务法治实践中的重要作用。

“基层行”活动的宁夏做法在全国现场推进会上作经验交流,让全国已持续16年的老牌焕发出了新的生机活力。宣传老品牌,还有“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动。

“要通过深化政法领域改革破除一切不合时宜的思想障碍和体制机制弊端。”2024年11月11日,自治区人大法制委员会主任委员张廉围绕“正确认识改革和法治的辩证统一关系”“改革在法治轨道上不断走向深入”“法治在改革进程中不断臻于完善”三个方面,作了一场生动的专题辅导讲座。

这样的讲座,宁夏法学会2024年邀请100余名法学专家领题宣讲报告了100余场,老百姓有事情跑一趟就够了,既方便

“三官一师一员”工作机制推行后,宁夏法学会创新“首席+”工作模式,强化与法院、检察院、公安、司法、信访等部门联系合作,率先在全国实现区市县乡四级首席法律咨询专家团队和全区检察系统检务服务中心全覆盖,全区各级首席法律咨询专家目前共出具300余份法律意见书。”王启贺表示:“有了法学会基层工作站,老百姓有事情跑一趟就够了,既方便

“正因自治区党委编办将市、县(区)法学会机关纳入全区机构编制管理序列,赋予参与基层社会治理的职责,我们才能依托同级政法委综治中心开展日常工作,实现基层法学会组织建设新突破。”王启贺表示,宁夏法学会不断面向基层法治理部门持续发展壮大会员队伍,目前全区个人会员7443名、团体会员122家,工作联系面更宽、覆盖面更广,吸引了更多法学法律工作者高质量服务法治宁夏建设。

大家办事,也方便我们在遇到疑难问题时讨论解决。”

老百姓的感受如何?

“有了这个工作站,真方便。去年我邻居用无人机喷洒农药把我家瓜苗喷死后,就是在工作站一次性解决的。”吴忠市利通区高闸镇某村居民竖起大拇指。

“法学会基层工作站真是个好地方,我想开办企业时遇到不少法律问题,误打误撞来到银川经济技术开发区营商环境法治工作站后,提出的问题和诉求都有专人解答。”银川经济技术开发区某企业负责人张先生说。

法学会参与基层治理,随着“一员”的落地,已经成为常态。中卫法学会协同创新的“一心四链”化解物业管理纠纷工作模式,入选全国“枫桥式工作法”。

“正因自治区党委编办将市、县(区)法学会机关纳入全区机构编制管理序列,赋予参与基层社会治理的职责,我们才能依托同级政法委综治中心开展日常工作,实现基层法学会组织建设新突破。”王启贺表示,宁夏法学会不断面向基层法治理部门持续发展壮大会员队伍,目前全区个人会员7443名、团体会员122家,工作联系面更宽、覆盖面更广,吸引了更多法学法律工作者高质量服务法治宁夏建设。

“正因自治区党委编办将市、县(区)法学会机关纳入全区机构编制管理序列,赋予参与基层社会治理的职责,我们才能依托同级政法委综治中心开展日常工作,实现基层法学会组织建设新突破。”王启贺表示,宁夏法学会不断面向基层法治理部门持续发展壮大会员队伍,目前全区个人会员7443名、团体会员122家,工作联系面更宽、覆盖面更广,吸引了更多法学法律工作者高质量服务法治宁夏建设。

仲裁公告

宁夏子杨体育健身有限公司:本委受理的申请人赵佳伟、马博盈与你公司劳动争议一案(贺劳仲字〔2024〕第601号),因无法将答辩通知书及其他仲裁文书送达给你公司,现依法向你公司公告送达,请你公司自公告发布之日起10日内到本委进行签收,逾期不签收即视为送达。案件现延期至2025年3月4日10时在贺兰县光明西路仁和巷4号贺兰县劳动人事争议仲裁庭开庭审理此案。被申请人对裁决书的期限为开庭后30日内,逾期不签收即视为送达。特此公告。
贺兰县劳动人事争议仲裁委员会

仲裁公告

宁夏阅文览山文化传媒有限公司:本委受理的申请人朱鹏伟与你公司“劳动报酬”劳动争议一案(贺劳仲字〔2024〕第471号)送达给你公司,现根据《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条的规定,依法向你公司公告送达仲裁裁决书,请你公司自公告发布之日起10日内到本委进行签收,逾期不签收即视为送达。你公司如对本裁决不服,可以自送达本裁决书之日起十五日内向人民法院提起诉讼,期满不起诉的,本裁决书即发生法律效力。特此公告。

贺兰县劳动人事争议仲裁委员会

国家税务总局银川市金凤区税务局送达公告

宁夏锐博电力工程有限公司一分公司:你公司欠缴社会保险费贰拾贰万柒仟伍佰捌拾捌元玖角肆分。我局依法作出《社会保险费限期缴纳通知书》(金税票费限缴通〔2024〕090011号),你公司应当自收到通知书后15日内到国家税务总局银川市金凤区税务局缴纳欠缴的社会保险费。根据你公司注册地等联系方式无法直接送达,现依法向你公司公告送达该通知书,自本公告发出之日起经过30日即视为送达,你公司提出异议的期限自公告送达之日起算,逾期未提出视为放弃权利,我局将依法强制执行。

2025年1月17日

减资公告

宁夏蓝天建设工程有限公司(统一社会信用代码:91640300099527899P),经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币1080万元整减少至人民币90万元整,请债权人自登记之日起45日内向本公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。
宁夏蓝天建设工程有限公司
2025年1月17日

中卫市市场监督管理局沙坡头区分局关于吊销企业营业执照的公告

经查,宁夏翔聚小额贷款有限公司等4户企业(名单附后)开业后自行停业连续6个月以上,事实清楚,证据确凿,应予处罚。根据《中华人民共和国公司法》第二百六十二条第一款的规定,我局决定对宁夏翔聚小额贷款有限公司等4户企业作出吊销营业执照的行政处罚。被吊销营业执照的公司、分公司应当及时组织清算,依法办理注销登记,不得继续从事经营活动。本公司公告自公告之日起30日,即视为送达。当事人如不服本行政处罚决定,可以在收到本行政处罚决定书之日起六十日内向中卫市人民政府申请行政复议;也可以在六个月内依法向中卫市人民法院提起行政诉讼。申请行政复议或者提起行政诉讼期间,本行政处罚决定不停止执行,依法应当停止的情形除外。特此公告。

附件:中卫市市场监督管理局沙坡头区分局吊销企业营业执照名单
中卫市市场监督管理局沙坡头区分局
2025年1月17日

序号	统一社会信用代码	企业名称	法定代表人
1	9164050057489015E	宁夏融汇小额贷款有限公司	孙兆帆
2	9164050054602816S	宁夏融汇小额贷款有限公司兴仁办事处	孙兆帆
3	9164050079932692E	宁夏瑞丰小额贷款有限公司	张孝峰
4	91640500317713279K	宁夏翔聚小额贷款有限公司	朱云华

遗失声明

韩嘉遗失AC0299重型自卸货车道路运输证,证号:640104202866,特此声明。

马兰英遗失身份证,证号:640102196302120628,特此声明。

公告
宁夏茶娜唯商贸有限公司(经营者:范亮)
银川市兴庆区人力资源和社会保障局关于2024年7月8日向你单位送达的《银川市兴庆区人力资源和社会保障局行政处罚决定书》(银兴人社罚字〔2024〕第002号),你单位在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼,又不履行本局作出的行政决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,现依法向你单位催告,请你单位自收到催告书之日起十日内履行下列义务,如你单位于2025年1月26日前将罚款贰万元整(小写20000元)缴纳至,户名:银川市兴庆区财政局,开户行:宁夏银行营业部,账号:120010188900008456。逾期仍未履行义务的,本局将依法强制执行。请在收到催告书之日起10日内提出陈述和申辩,逾期不申述、申辩视为放弃陈述和申辩的权利。
银川市兴庆区人力资源和社会保障局
2025年1月17日

公告
中科企投运营管理有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76L4UT97)遗失公章,特此声明。

宁夏速鲜通冷链物流有限公司遗失道路经营许可证,证号:640104056732,特此声明。

廊坊市广阳区达民加油站青铜峡市宝华能源加油站(统一社会信用代码:91640381MAE1KG6H36),因卡片更换,发放的面额100元、200元代金抵用券作废,特此声明。

李泽龙遗失银川尚质房地产开发有限公司三沙源16区5号楼902室2016年8月12日开具的房款收据,收据号:0013106,金额:

遗失声明

银川尚质房地产开发有限公司遗失刘绪购买的永宁县三沙源14区23号楼1单元1202室,于2017年12月27日签订的商品房买卖合同(备案合同,带蓝色备案章),合同编号:201700065447,声明作废。